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Vasút építési viszontagságaink.
Aig lehet nagyobb zavart és a világteremtetés 

processusába is beillő choast képzelni, mint a mely a 
magyarországi vasutak épitése kői üli eljárásban ural­
kodik.

Itt termi-ízesen az a legnagyobb baj, bogy a vas­
utak kiépítésére hazai társulatok és egyénik ne in 
vállalkoznak, hanem azon építkezések keresztül­
vitelére olyan küllőiül, állítólag pénzes, de többnyire 
pénznélküli szerencse vadászok ajánlkoznak, a kik 
mindenáron csak jó, nyereséges üzletet igyekeznek 
csinálni s arra törekesznuk, hogy azon építkezési vál­
lalatokat minél inkább kizsebeljé.r, — az építkezéseket 
úgy, a mint lehet összeülvén.

Hazai mérnökeink több Ízben jajgatva panaszkod­
tak már a miatt: hogy a vasúti vállalatoknál leginkább 
külföldi emberek s mérnökök alkalmaztatnak; — ho­
lott ez alig lehet másképen a miatt, hogy a vasuli 
építésre vállalkozók mind külföldi üzérek s consorti- 
uaiuk lévén, ezek csak az olyan hazafitársaikat alkal­
mazzák a vasutak építésénél, a kik minden erővel és 
kitelhető módon az ó kezűkre, az ö meg nem érdemlőit 
nyereségek többitésére, a zsákmányolásra dolgoznak.

Hazai mérnökeinknél az a legfőbb hiány : hogy 
nincs bennük és köztök vállalkozási szellem, 
nem tudnak építkezési cousortiumokat alkotni; holott 
ez volna a legegyeuesebb ut és mód arra nézve, bogy a 
magyar vasutak építését a magok intéző hatalma s 
befolyása alá kerítsék s azoknak a hasznát ók tegyék el.

Az csak üzleti élhetetlenség! bizonyítvány, midőn 
azon kifogással állanak ők elő, hogy nincs pénzük 
a vállalatokba való ereszkedés végett. Hát ugyan 
azoknak a külföldi vállalkozóknak vau pénzük?

B'zony azoknak sincs; — hanem úgy tudják tár­
sulás és az építési előlegek adatása által péuzvitzo- 
nyaikat rendesül, hogy egyfelől hitelt kapnak,egy vagy 
másik pénzintézettől, másfelől az építési előlegek fel­
szedését ügyesen tudják kiaknázni.

Valóban sajátságos tünemény az : hogy a porosz 
és angol vállalkozók, u kik egyátaljáhau m m ismerik 
hazánkban a helyi, a napszám, építési any ag ár s beszer­
zése viszonyait stb. — ily teljes tájékozatlanság mel­
lett is, mernek hazánkban nagyszeiü, milliókra rugó 
építésekre vállalkozni; a mi embereink pedig itthon, a 
kik mindenféle helyi viszonyokkal teljesen s luly Iono­
sait ismerősök lehetnek, legfeljebb vsak mint alvál­
lalkozók mernek fellépni s azon nagyon alárendelt 
állapotban szerepelnek.

És azon külföldi vállalkozók mit csinálnak ; ho­
gyan járnak el a vállalat foganatosítása körül i

A lehető legdurvább önkény kedéssel, a n.unkáia- 
tok s fizetések legpontatlanabb teljesítésével stb.

El lenézve elég égető s bosszantó példa az észak­
keleti vaspálya építése körül több évek során át ta- j 
pasztalbatütt eljárás. Az clbizakodott potosz vállalko­
zónak hasonló modoiu porosz építésvezetői, mindenütt 
a legönkényesebb szabálytalanságokat, túlkapásokat s 
pontatlan eljárásokat engedik meg magoknak; terv el- ! 
leni tettleges foglalásokra stb. vetemednek; úgy hogy 1 
az illető hatóságoknak és birtokosoknak, ha kímélete- 1 
sebb eljárást nem követnének, azon erőszakoskodásuk­
nak szinte hasonló tettlegesen való megakadály oztatá- 
sára kellene magukat elszánni

Valóban ideje lenne már. ha egyfelől a kormány 
úgy intézkednék a vasúti vállalkozók ajánlatai elfoga­
dásánál, másfelől pedig a magyar mérnöki egylet tagjai 
annyi üzleti életrevalóságot tudnának kiírja ni : hegy 
azon zsaroló külföldi szerencse vadas; ok nískaltada 
körmei közül a magyar vasutak építése minél inkább 
kivétetnék ; s azon idegen szerencse-vadászok hazánk­
ból lehető legovatosabban kiküszüböl etnének.

Hazai mérnökeink r.e csuk jajgassanak, hanem a 
tettleges vállalkozás terére lépjenek; és ta­
nulják meg azt üzleti ügyességgel elfoglalni s hatal­
mukban megtartani.

A francziaországi események.
A porosz-franczia hadjátat befejeztetett ugyan, 

de ez által az örökké foirongó 1-racczlaország kellő­
ben, az úgy mondható rendes vérkeringés nem állott 
helyte; a midőn tehát a „hadi események fontost moz­
zanatait“ tartalmazó rovatot ezúttal megszüntetjük,

! lapunkban a fentebbi czim alatt egy uj rovatot kéz- ! egyidősének gyorsítását eszközli.
dünk meg, melyben a Fraucz'aország keblében folyvást i — A „ Times" -u.ik Tár is 

! váltakozva forrongó s kikitöréssel rémitgelö mozgol- 
: makra és ériiekesb eseményekre vonatkozó híreket és 
értesítéseket fogjuk elősorolni.

a nagy többség Versailles! választó a nemzetgyűlés 
gytilhelyvtil. Holnap, szombaton taitátik Hordeauxban 
az utolsó ülés. Éu mielőbb el fogok utazni.

— Bordeaux, niárcz. 12. Thiers kívánja, hogy 
a kizottság jelentése Ftanczíaország pénzügyi hely ze­
téről egyelőre közzé ne tétessék, nehogy ezáltal Fran- 
cziu rszug hitele csorbát szenvedjen.

— Paris, márcz. 12. Vinoy tábornok egy parun- 
' csii felfüggeszti a „Mot d‘ ordre“, „Vox du ptuple“,
1 „Carricature", „IVre Duchense" „Vtngeui", Boucbe 

de fér“ czimü lapokat és megtiltja uj lapok megindítá- 
I sát, míg az ostromállapot meg uem szűnik. E rendelet 
1 azzal indokultatik, hogy e lapok a szabad kormánynak 
lehetetlenné teszik a rend és munka visszaállítását. 
Paris közegézségi viszonyai lényegesen javullak. Thi- 
erst és a kormány tagokat Parisba várjak. A nemzet- 
gyűlés Versaillesban 20 kán kezdi meg üléseit.

— Paris, márcz. 12. Tőzsde üzlet nélkül. Zár 
folyam 51 — 51.75 A forgalomban levő bankjegyek ösz- 

j szege nem haladja meg a 2 milliárdot.
— Bordeaux, márcz. 12. Thiers egy rendeleti)

! minden külön hadsereget feloszlat.
— London, márcz. 12. A „D. News" jelenti :

: Rothschild és Fould a oémetelleues ligához csatlakot- 
i tak. Hírlik, hogy a franczia kormány a vászonszöve- 
! lekre vámot akar vetni.

- Pár is, márcz. 13. Vinoy a Marsmezőn hadi - 
I szemlét tartott a sorcsapatok felett. Páris fenyegetett 
I helyzetére utalva, inté őket, hogy kötelességüket a 
I rend Rátartását illetőleg tartsák szem előtt. Hat ra- 
! dikális lap eltiltatott. Belleville és Muutmartreben az 
; izgatások újra kezdődnek.

— Bordeaux, uiárcz. 13. A „France“ nyilat- 
I kozata szerint Thiers beszéde a monarchikus pártok

— Páris, márcz. 11. délben. A hírlapok meg 
czáfolják Rochefoi t halálát. A liadvörvény s/ek az 1870. 
okt. 31-diki lázadás rendezői ügy ében kővetkező ítéle­
tet hozott : B 1 a ti q ti i, F louren s, L e v r a n d és 
Cyrille in c o n t u m a t i a m halálraítélté t- 
tek. Továbbá : Cry on és Coupil két évi, \ alles Gy ula 
hat évi fogságra ítéltettek, a többiek felmentettek. 
Vinoy tábornok a Loire-hadsereg 40,000 barezosa le­
lett, kik Páris helyőrségét képezendik, szemlét tartott.

Páris, márcz. 11. A „Journal Oitic.“ Thiers- 
! uek Bordeauxból kelt következő sürgönyét közli péntek 
! estéről : „Daczára a bizottság ellenkező véleményének

hói 10-röl távirják :
„A montmartrei, h e 11 cv i 11 e i, la- vi tettei 
és gobclinsi nemzetőr-zászlóaljak holnap határo­
zottan fel fognak szóllittatui fegyvereik átadására, el­
lenkező esetben zászlóaljuk meg fog szüntettetni.“ 
Molt ke azt kívánja, hogy a fegyvertelen mozgó-nem- 
nemzetötök haladéktalanul távolittassanak el Párisból, 
hogy Így a helyőrség ne haladja túl a 40,000 főt.

— Párisból délben 11-röl jelentik, hogy még 
addig a Montmartre és a többi külvárosokban 
semmi újabb sem történt; Paris többi részeiben foly­
vást tökéletes nyugalom uralkodik.

— Egyik párisi lap külön rovatban közli na­
ponkint azon németek nevét, kik elég vakmeiúk Pá­
risim visszatérni s kiknek megél kéziéről rendesen 
szervezett kémek által szerez tudomást. Az osztioko­
kat megtűrik, de ezek, hogy minden kellemetlenségtől

TÁRCZá.
Egy divatárusné a múlt századból.

(2-dik közlemény.)
Lever asszony 10 Lajos-arany at Ígért; hanem 

Chat lőtte azt gondolta magában ; hogy ha ö személy esen 
viszi el az általa készített fejdisz mintáját a herczeg- 
nőhöz és ha erre nézve olyan szerencsés találna lenni, 
hogy az ő készítménye a magas rangú úrnő tetszését 
megnyerné, akkor neki sokkal nagyobb öszletii juta­
lomra lehet kilátása.

A herczegnő, leereszkedő nyájas bánásmódjáról, 
egész Párisban ismeretes lévén ... a leány elszánta 
magát, hogy ötletét tett leg foganatosítja.

Ö fensége még nyugodott, midőn a sáppadt „di- 
vatárus mamsellt“ bebocsáttatás végett neki bejelen­
tették ; hanem mihely t megtudta, hogy a sáppadt leány 
micsoda járatban van, ezt azonnal bevezettette boudoir- 
jáha . . . . s maga is ott, nehány perez múlva látha­
tóvá lön.

A mint a herczegnő a felmutatott mmlát megpil­
lantotta, az által rögtön el lón ragadtatva ős a legró- 
zsásabb keilélyállnpot kéjes érzete villany ózta végű; 
finom idegzetét.

Hogy mit mindent mondott a he* /.egno n divat- 
árus mamsellnek, ezt a szegény leány, az ege-/ eszméle­
tét megrendítő ámulat. . . s i képzelete « *111 mutat­
kozó szerencsének váratlan nagysága miaC. alig vala 
képes meg is érteni, . . . mert a felindulás folytán, sze­
mei előtt sajáti-ágosan elvakító fényben ragyogott min­
den tárgy, és a szoba falai táiiczolni látszottak körülié.

„Kisasszony 1 mi az. ön kegy teljes pát tfogolonoja

leszünk; ... segélyezni fogjuk, hogy rögtön egy uj
divatáru termet nyisson; ... és ezután foly vást a mi 
öltözék-szállító divatiirusnéuk lesz . . .“ ezeket monda 

I körelbelől, rendkívüli boldog elragadtatásában a magas 
rangú, gazdag s hatalmas mnő, a szegény leánynak; a 
kit e nagyszerű biztatás, a magán kiviili lét káprázatos 
ámulatába ringatott, . . . minthogy ő, bemutatott első 
munkája által ily óriás mérvű sikert aratni, álmodni 

j sem mert.
Tournon• utczában néhány nap nimfával c>ak- 

; ugyan egy uj bolt nyílt m-g, melynek ajtaja fölébe, 
j hogy annál inkább szembetűnjék, terjedelmes ezun- 
I tábla szegeztettítt, s ezen a következő szavak vajának 
olvashatók : „Bertiu Charlotte divataiul; raktára s
műterme.“ . ,

Nehány nap alatt, mint valami varázsütésre, ala- 
1 sülyedt Lever asszony üzleti magaslatáról; a kinek 
j c miatti bosszankodása és elkeseredése leirhatlan volt, 
! — és „Berlin kisasszony" emelkedett fel oda hirteli u.

Charlotte 10 varrónővel kezdette meg üzletet; a 
1 megnyitást követő hónapban már 20 vannleány lelett 
; rendelkezett; . ■ . és ezek száma minden hét elteltével 
I annyira emelkedett, hogy az év végével, ( harjötte 
j üzlete számára a Tournon-utczában hasznait hely iség, 
már nagyon kicsinynyé, szorosság válti’igyuu niunmjujv, .. ......

És mindezen nagy dolgokat ő a herczegnő tét- 
! szése megnyerésének köszönhette.

Azon fejdisz, a melyet a versaillesi kastély fel­
szentelés! ünnepélyén viselt a herczegnő, azon alka­
lommal minden nőnél csodálkozást gerjesztett; erre 
aztán a herczegnő részére minden lejdisz, s öltözék 
darab, ezek di-zitése, szahás.a. a III rim Charlotte mű­
termében látott világot s az ő teremtő gen usa által 
lón létrehozóivá; és mindezek annyira megbámult at­
tak . . . oly határtalan tetszésre s csudáltatásr a talál­
tak a főrangú női körökben, . hogy egyálaljában

nem vala arra szükség, miszerint a Charlotte mütrimét 
és lángeszét ő fensége a herczegnő valakinek különösen 
ajánlja. . . . Mint a futó tűz, nyargalt végig a divat­
körökön annak a nagyjelentőségű hire, hogy a her­
czegnő öltözék-darabjai melyik divattelemből kerülnek 
ki; és a nővilág azonnal seregestül rohant oda, meg­
rendeléseivel.

Csakhamar ő nála tette az udvar is bevásárlásait 
s megrendeléseit, mint szinte a legfőbb és a főne­
messég is.

A Charlotte divatüzlete eleinte leginkább fejdi- 
szek készítésével foglalkozott; de utóbb az ő „láng- 
eszének leleményessége“ a női öltözék mindenféle da­
rabjait a nézve igénybe vétetett.

„Berlin kisasszony“ felvillanó eszméi teremtették 
meg a napi divat újdonság! tüneményeit . . . éa egyedül 
az ö szeszélyes egyéni uralma irányozta a divat időn­
kénti minőségét, átváltozásait.

Majd Marie Antoinette nem sokára azután igéző 
szépsége kényuralmával bevonulván l’ári-ba, egyik 
udvarhölgye értesítése nyomán, magához rendelte Ber­
lin kisasszonyt, hogy szántára a legfestőibb szabású öl­
tözékeket gondolja ki és készítse el.

Charlotte a legnagy obb készséggel engedelmes- 
kellett a bűbájos királyné hízelgő parancsának : de 
Marie Antoinette nem elégedett meg azzal, hegy Char­
lotte csak őt lássa el pompás ruhákkal, hanem ő egy 
felséges uszályfis ruhát, — a mely a Bettin kisasszony 
divattárából került ki, - sieti tt Béribe elküldeni: erre 
aztán csakhamar már Berlinből érkezeti hozzá hasonló 

j ruha iránt megrendelés... Le ekkor Európa minden 
nagyobb udvara vetekedve halmozta cl őt megrendc-

: lésekkel.
Két spanyol infánsnő számára, a kik azon időtáj­

ban mentek férjhez. 280 darab ruha készítésével biza-



ó '

mentek legyenek, kalapjukon cg 
e felírással ; „Osztrák.“

■ kis czéduiát viselnek

Debrecztai napló.

- A színház egy bar-

-' A Csokonai- szobor alapzatai a helyinek a 
kiásásához héttőn már hozzá kezdetett N ecset lnne 
építőmester, mint a ki azon alapzat lerakására legju- 
táuyosabb árért vállalkozott.

A v á rad-u t e zai temetőben a rét. egyház 
gazdasági bizottsága eladatvan a let.alló akacziakat 
abból 7G2 fit jött be. — Íven anyagi siket buzd.lhatua t 
az egvhazt elűija.óságot, hogy túlimat a mar a leim toí | 
környezetem k s ösvényeinek tvt.d.-zervs oemteleservl s | 
a faültetvé'.yek r.r.de- kezeléséről g-ndosk« „nek. 
Hová lettek azon disputák) urak, a kik magutua vettek
a temetők rendezését 11 .... ■ „ I

v Vjabban a imlapok egymásután kozlia ismtl ( 
azon már sokszor feirepitgetett hírlapi kutsai. r.i>y a j 
debrecz, n szalmán vasút april 1-jéu mcgr.yiiiatik ; a . 
mi pedig már ouk azéit is lehetetlen, hogy a b.vataiv- 
san eszközölni kellető mn.isztcii \ izs gala t tét e Inek , 
a vasút megnvitását legalább hét héttel meg kt . • 
előzni; ilveit hivatalos vizsga áttét, li e pedig az intéz- ' 
kedés még ogv .tatjában nines megtevő.- Egyébiránt 
a dolog állá>a a következő : az l n ionba uk az . 
egyfelől Strou«sberg és másfelől az. észak-keleti vasut- 
táraulattal létesített tgyess.ép alapj..v.; néhai y nappal 
ezelőtt magára vállalta azon vasút kiépítését; de azon 
bank építés-vezetője még az országos vasutej, u-m fel­
ügyelőség tagja: s csak hetek muha loglaja i i uj ; 
állomását; az uj vállu'.kozó „LuiviibhiiK“ iműt i vm- 
tehát elébb még meg kell ismerkedni a viszonyokkal.. 
az állapotokkal; és ha az idójárá- az építkezést nem lógja 
akadályozni, a viz a kavics-báuyakat el vem onto azon 
esetben tálán május hónapban valamikor c,étkezik | 
azon idő. hogy a dubreczvn-szaimári vonal meg lesz | 
nvitha'ó. Iivesmit ápril 1-erv hir-s/telni, c-ak ámitgató 
hirfaragás. a mi az üzleti érdekeknek csak ártalmára
lehet. , .

[j Vasárnap, márcz. 19-kén a „teher lo
vendéglő termeiben „helybeli halai emit rek“ t á n c z- 
e s t é i v t tartanak. — Az estelv kezdete S urakor lesz.

— Színházi szemle. Szombaton, mai ez. 11- 
kén : .A párisi szeg é n y e k* dráma 7 lel vonásban. 
E nyavalygós frauezia darab kévés közönséget gy üjtött. 
Valósággal szánalomra méltó az a íranczia leílogás, 
hogy a kézimunkát annyira szégyellik a párisi jobb 
születésű s jobb neveltetést! szegény emberek.

V a s á r n a p. márcz. 12 kén : „ A r g y i l és t ön­
dér Ilona" néprege 3 felvonásban, Szigligetitől, bér­
letszünetben adatott s pár forint különbséggel szinte 
annyit, — 317 irtot — jövedelmezett összesen, mint a 
műit vasárnap a .Tékozló“. Mindkét darabnál a jöve­
delem adó er, dmény : a látványosságok eriii me.

Hétfőn, márcz. 13-kan : Bercsényiné és He- 
tény! Laura betegsége miatt az ezen napra hirdetett 
.Társaságból“ eztmü darab helyett : -Herkules“ ur 
bohózat 1 felvonásban; ezután keringő magán tan ez 
S/omnlnoki Erzsitől eliejtve; errre : „Szabad kér- 
nem u a g v s á ni vígjáték 1 felvonásban adatott. s az 
előadást stíriai négyes t á n c z fejezte be. Legjob­
ban tetszeti! k. a magánt á n c z. S/.omoluoki Erzsitől 
és a jól találó alakítással mulatságosán adott utóbbi 
vígját, k. Néző nem 8 ik volt.

Kedden, márcz. 17 kén : A .Zsidó nő“ opera 
5 felvonásban Haiwyti'd. Eienzáit Haiti egyes helyiken 
türhctóieg, Tantieme K,chat at,ez, -sei es szépén. I-a- 
bellát Mándokvné ros.-zul di-pónálva énekeltek. Arnői­
det kár volt Gerecsuél meg nem hagyni; az ilyen sze-

tott meg. a melyért 500.UU0 livtttiyi ősz.letel űzet­
tek neki.

Es ez időben az ö vat ázslatos hu neve es divat 
uralma csakhamar ege-z Etnopáia kitelje,lt.

(I i.lvt kiiv )

Egyveleg
— Ribáry miniszteri tanácsos egy küldöttség 

élén Szatmári időz, hogy a váies által kijelölt vasút 
építési hibákat megvizsgálja.

A Hanság, az újabb időben oda telepített 
majorságokkal együtt, l.sztei haza. Moson. ( sí rna es 
Vitoyéd kí'Zt 'íz alatt áll s egy végtelen viztiiküi t ke­
pe/. Ezer meg ezer hold szántóföld és let s ezei meg 
ezer máz-s -zéna áll víz alatt. Hoppái,t víztömeg, k ha­
toltak be a Hali-ágba a védtöltes Itt hnlján. s a viz a 
Hanságból a nagy 1-őrlőbe is befolyt. A csatornák, me­
lyek annak idején a Kertőtava s a Han>, g felesleges 
vizeinek levezetéseit’ szolgáltak, most epei, nz e,I, T ke■ 
tót eredményezik, mett e esatorniik most a key,’Vízik­
ből oly víztömeget vezetnek a tomederbe, hogy a tavat 
nemsokára be fogja tölteni.

— Berlinből azon érdekes hirt közlik, hogy oda 
az orosz császár látogatását várjak. A ezur, 
hir szerint, személyeset) akaija ludiiiin szerelicsekná- 
Halait Vilmos császárral, ki közelebb lógja születés­
napját megünnepelni.

— Előrenéz, mái ez 10. Az „Qpiniooe“ ta­
gadja, bogv az. olasz király a bekefeltéleli k kemény­
sége miatt levelet intézett volna a porosz királyhoz.

— Augsburg, márcz. lo. Az. „A lg /tg“ esti 
lapjában egy müncheni but kozol, melysz, rint Porosz- 
ország » Rómából luv/zamtézett b.z.dntas kérdésre : 
miként fogadná, ha a papa a Rjj.na vidékre költöznék, 
azt válaszolta, hoitv ezt nem tartja kivonatosnak.

repre Dalnoky nem alkalmas
madrészbeii lelt meg. ,— Meghaltak: márcz. 10. csapóu. /sigó 
Józsefné Szabó Sara £.2 v. hashártyalobban; l’taczu. 
Eabn Ferenc/ 1 llvt.it l'.,é tddolobban ; m a r e *• 1L 
csapóu. Bőr József f. József 11 hon. béllobban ; kozkor- 
házban Fodor Uábor 3s é. tüdőlobban; ma re z. 1- 
hatvanit liba .1 =uos f. Józseí -1 iinpos bélgörcsben;

Vida József f. János l',é. hagy mázban ; ptacz.u 
özv. Sziléi Jánosué Kardos Julianna 45 é. gumokorban; 
,,liau Pa János (13 é. végelgyengülésben ; márcz. 13.

u Harangi Janos t,0 é. végelgyengülés ; márcz.
U pfitu. Tótb Eerei.cz í. István 0 hetes ruugg) őrs.;
pliau Tóth San,lóriié Kis- Juliánná 44 é. gumók u ban.

j a debr. ref főiskola építésére adakoztam ; 
XXIlI.Vdvga-utcza2.il. k tize ,1 eboh Reich l vrvticz 

1 luv. 1 írt; S/.ab.i J.iin>s uiv, 2 irt ; Uiigvai i András 5 irt,
1 u/v. Cede Janosué 20 ki ; Kállai Sándor 11 kr: lo- 
hit József mv. 1 Irt; özv. Tarnóczi Samlorne 40 Ur;

! líitiai í 1.-t van 30 kr; Böszörményi István 1 ht; Diken 
! József 10 kr; Kalman András 1 Irt; öza. Nyilas 1.-t- 

vánné 1 Irt; B. Nagy Józsi t 1 Irt; ifj. Nagy József 10 
: pi ; S-zeika Latos 10 kr; Hatvani I-tvan 50 kr; Kapós 
1 I-ivaii 1 lr; ; K..-< Lajos 50 kr; Erdélyi Gabor 30 kr; 

Nagy MihálV 1 Irt; Szabó László 50 kr; Alföldi Bálint 
Ilit; özv. Torok Istvánt.,'■ uiv. 20 kr ; loth József 1 
írt; Gál Miklós 1 írt; Gál József 1 fit; Boldog János 

I 30'kr; özv. Simon Gáhorné 10 kr; Ily és Gábor 30 ki; 
Boldog Páter 10 kr; Kovács János 10 kr; Földi János 
1 fit ; Kuezik Mihály 50 kr: Fazekas Julies 50 kr;ozv. 
Birinyt Lcmczne 50 ki ; Nagy János 20 kr; Sípos Bi- 

; liiit 40 kr; Gaiiiöos >Ítli.iiy 10 kr; ó<v. Ruzcn Ló­
ri nézné 10 hl ; özv. b itó G.örgyuó 2ö kr; Ormós Jó- 
/-el 30 kr; lxihovecz János 20 kr; lokolics Mihály 20 
kr; Nagy 1 tvan 1 fit; Maullmeister A,lém 1 írt; 
Pi-mnyik Mihály 20 kr; Biten Janes 20 kr; Bujdosó 

I András 20 kr; Büros Pa, 20 kr; Molnár István 50 kr; 
Aduin András 1 Irt; B'hnri I-tvan 1 irt; özv. l'arago 
j.iuvS'ié 20 kr: Kovács I-tvan 20 kr; Matkó Andrásáé 
2o kr: özv Czégéiiv Díváimé 1 t;t; Szegedi I-tvan mv.
1 irt; Oláh Andi ásné 70 kr; Prokopecz József mv. 1 
fit; Vértesi Janos 1 Irt; Juhász András mv. 1 fit;

I Sums Bahnt 1 tit: Kuffner Mátyás másv. 1 fr;: 
Szabó Ferenc* 50 ki : Csáti Lajos 2 Irt; Bench Albert 

j mv. 1 fit; Máyrr Ágoston mv. 50 kr; özv. Szőke I-t- 
! vénné 50 kr; Pozsár József 50 Itr; Erdélyi István 1 írt; 

Aláver Eerencz mv. 20 kr; P-iriuyi Gábor 50 kr; Vér­
tesi István 2 írt; Vilmányi János 1 fit; Kiss József 20 
kr: özv. Földi Mártonná 1 írt . \ as János 1 írt; Ludán 
Lajos 50 kr; Nagy József 1 írt; Küllő- Eerencz 30 kr; 
Sztics János 20 ki ; Gyarmati József 20 kr; özv. Budai 
Istvánná 40 kr; D,ószegi István 20 kr; Kovács Janos 
20 ki ; Sarkadi Eerencz. 20 kr; Kövesd! János 2 írt; 
Okolicsányi Klementina 50 kr; Szabó János 1 írt Oláh 
József 20 ki : özv. Juhász EYrenezné mv. 1 frt; \ il- 
ni.tnyi György 1 fit; Kiss Janos 1 írt; Hajdú Józsefné 
40 kr; Béres Istváuné 20 kr; K,’.rezsi Gábor 10 kr ; 
Nagy Sándor 1 Irt, Bugámén József 50 kr; Böször- 
émnyi József 1 fit; Eüiöp Lőrincz 20 ki ; Nyilas István 
40 kr: Kei ék),utó Imre 1 fit; Szabó Miklós 30 kr;

mesvári Mihály 30 kr; Szebenyi Gábor ‘2 frt; Pm- 
ezés Gábor 1 Irt; Kálmán András 1 Irt; S-ilágyi János 
1 írt ; Somogyi János 10 irt; özv. Pál ív András né 20 
frt; Bulkier Ei no 4 fit. Protestánsoktól 9G fit 09 Ur; 
másvallasitaktól 10 frt 90 ki ; összesen 107 frt 59 kr.

3- d i k tizedéből: Yitánus Petemé 1 Irt; 
Alt ári us San,lei" 50 kr; Kerekes Lajos 1 fit; Be- 
reczky Mihály 10 Ur; Hajnal I-tvánué 50 kr; Szabó 
Je.nos 20 kr: Csukás. Lajos 20 ki ; Gujás Mihály 1 irt; 
Jubliagy Gvrgelv 40 kr; Szalui Lajos 1 fit; Szigetközi 
Sándor 50 kr; Naey Józsefné 20 kr; Hón izs Andi ás 
10 ki ; Vasas Jánosijé 10 kr; Pa /ior Mihály 20 kr; 
Kras/nai Mihály ne 10 kr; Kiss János 10 kr; Kovács 
lnne 19 k> : Ganda István 1 frt; Brod.ín János mv. 10 
kr; Pupp I-tvan 1 frt; Jobbágy János 40 kr; Kerék­
gyártó Bálint 30 kr; özv. Kovács IVtirné 40 kr; 
C.-áiivi Máté 1 Irt; Somogy i Pétéi 20 kr; Oaváth Jó­
zsef 10 kr; özv. Kovács Andnísné 20 kr; Szilágyi 
Gábor 1 irt: Pető E’erencz l írt: Tamás Mihály 10 kr; 
Molnár Sándor 2 ki ; Kiss Gábor 4 kr; Balog György 
GO ki ; 1 egei 1. uincz mv. 30 kr; Kovács Dániel 2 frt; 
i,adu István '2 ti’; Nagy Mihály 41 kr; özv. Balog 
Gyöigync 1 frt; Lukas Imre 20 kr: 1>. Nagy János U 
kr; Julii Bálint lo ki ; llmv.tth Sámli,i 40 kr; Burányi 
KarolV 10 ki ; Nagy József 10 kr; Bőr Sándor 10 Ur; 
Somogyi Mihály 5 ti kr; Tar János 10 !;r; Készéi János 
1 Irt ; Nagy Tamás 10 kr; f'sabak E.lias mv. 10 kr; 
Kovács Lajos 40 kr; Gs. Kovács 1-tván 40 kr; Pintér 
Sándor 40 kr; l'ihai János 30 kr: Hornyak Imre 20 
ki : Borsos Mihálx 10 kr: Pető István 40 kr ; Mudar 
Mihály 40 kr; L Kovács Janó-né 20 kr; Nagy Mihály 
10 kr; Szűcs Sándor 10 kr: Vértesi István 1 frt; Ko­
vács István 1 Irt; faragó István 1 fit; Becskai József 
40 kr: Gébéi József 50 kr; Szilágyi Mihály 10 kr; 
Bálul i (iábor Bálint fiúval 50 ki : lí.ituri Mihály 1 frt; 
Kubai MihiPy 50 kr; Sáigu Jakab 1 írt ; Geber Mihály 
50 kr; Mezei Gabor 1 lit; Szele- Sándor 40 kv: Szőke 
György 50 kr : Kinyit Eerencz 1 fit: V.-vszki Pál mv. 
20 ki ; Bánóm Vmcze mv. 30 kr; B.in 1-tván 1 frt: 
Fazekas István 20 kr; Bajlk András 30 kr; Debteczeni 
István 20 ki; Ki’szlikluber Károly ‘20 ki ; Szmol 
András mv 2u ki; A. Nagy Józ.ef 1 f< t ; Nagy 
Sámliit 1 fit 50 kr; Kocsik a Péter tnásvallásii 50 
kr: Kovács József 20 ki; Kiipko József másval- 
lásii 20 kr; Szab, 3inni -1 10 ki : Major 1-tván '20 kr; 
ifjú Májul István 30 ki : Ormós Gábor 30 kr; M

János 10 kr; Sütő Gergely 20 kr; Szekeres And­
rás 20 kr; Keller Eerencz mv. 20 kr; Németi János 20 
kr‘ Bakó József 10 kr; Kovács Eerencz 10 kr; öreg 
Pósaloki András 1 frt; ifj. Púsalaki András 50 kr; Ha­
lasi Gábor 10 kr; Orbán János 20 ki; özv. Gál Józsefné 
10 kr; Kovács Sámuel 40 kr; Kálmán János 1 frt; 
Szabó’István 40 kr; G.réb Mihály 10 kr; Osváth Ee­
rencz 10 kr; Czabán Dániel GO kr; özv. Balog 
Gvi.r'yné20 kr; Fekete Mihály 20 kr; Vetési I-tváoné 
20 ki ; Szathmári Eerencz 10 kr; \ ozári József 10 kr; 
Kurczval Antal mv. 10 kr; Horváth István 1 frt : Nagy 
János 20 ki : Hatvani Lajos 10 kr; Kiss Andiás 20 kr. 
Protestánsuktól 49 frt; 75 kr; másvállásuaktól 2 frt 20 
kr összesen 51 fit 95 kr.

Fővárosi hírek
__ Az ország házban márcz. 12-kén több

képviselő és a főrendiház több tagja értekezletet tar­
tottak a francziák segélyezése tárgyában. Apponyi 
Gvörgy gróf egy felszóllitás folytán, melyet » Eran- 
c/'inországban alakult segélyzó egylet egyik tagjától, 
Moiitalembcittől kapott több képviselőt és felsőházi 
"tagot értekezletre hívott meg. Az éitekezlet ciodmé- 
nve az lón, hogy legott egy állandó bizottság alakult, 
melynek elnöke gr. Károlyi György, aleluöke Media­
ner" Albert, jegyzők Elulfy és Apponyi Albeit Emellett 
e’iy albizottság választatott, melynek feladata megálla- 
pTtaui a módozatot, hogy miképen töiténjék a segély- 
gyűlés. Ez albizottság tagjai : Apponyi György. Appo­
nyi Albert, liánvi Dániel és Ilelfy Ignác/.

— A „Ilon“ adakozásra az idei romboló árvizek 
által magyar hazánk legtermékenyebb vidékein lakó 
honfitársak nyomorát enyhítem, hívja tel a közönséget.

— Pest, márcz. 13. A Deák pátt tegnapi éite- 
kezletéu uiegállapittalott a sorrend, melyben a ház elé 
terjesztendő t.javaslatok sürgetőbbjei tárgyalandók. A 
sorrend következő : első a községek rendezéséről, má­
sodik a bit óságok ; névszerint első bíróságom s ügyész­
ségek szervezéséről es végre az ui béli birtok- iszonyok 
rendezéséről szóló t.javaslatok.

— Pest, márcz. 14. 0 felségének í gérkezte 
legközelebb válható. A cs. kir. udvari csendőrök és a 
belső udvari személyzet ma reggel külön vonaton Becs­
ből Pestre érkeztek.

— Liszt márcz. 12 díki matinée-jan a főrangú 
hölgyek nagy számmal jelentek meg a rendes vendégek 
közT Ott volt a miniszterelnök neje is, grót Wenkheim 
Krisztina kisasszony pedig néhány dalt énekelt Liszttől 
csinos alt-hangon, átalános taps közt. Morgenstern 
zongorázott, Spill, r pedig hegedült. Liszt sajat szerze­
ményét : „Tasso“-t zongorázta, Janiua Giga grófnővel-

— Anemzeti színházban Tannhäuser első 
előadása szombaton nagy hatással ment véghez. A 
Yeuushegy bűvköre csoporlozataival, faunjaival, szi­
rénjeivel, Vartburg festői szépsége, a dalcsaruok a me­
nettel, bevonulással, helyfoglalással, mely a megtagadó 
szépségű ünnepi induló mellett történt meg, a lovagok, 
nők, gyermekek tarka csoportja, helyesebben imposans 
tömegessége, ugyanott Vartburg őszszel : annyi nagy­
szerű látványt nyújtott, annyi szemkápráztatót tüntet­
tek fel; az iustrumeutatio gazdag szinpumpája, a fúvó 
és vonó instrumentumok kábító kírmás zaja annyira 
elfoglaltak a fület és a szemet, hogy a szív észre se 
vette, hogy mit se kapott, s hogy mind-e tarka kép, 
mind’ e pompa az érzés, a költészet, a drámaiéiig teljes 
hiányát fedezik. Bámulat, ámulat foglalt el mindent a 
foglalt le mindent, annyira, hogy egyébnek helye sem 
volt, mint bámulásnak, ámulásnak, úgy hogy az ember 
kísérteibe jött azt hinni, hogy e zaj. e c/itiaság akarja 
eltakarni a melódiák kiapadt foirását. B. P. K.

— A béke-ünnepély az „újvilágiban. A 
Buda-Pesten lakó németek által szombaton.mate?, li­
ken este rendezett b-kviii.m-pély fényesen siki rüit s 
teljesen megfelelt nevének. Noha határozottan magán 
viselte német nemzeti jellegét, a rendezőség tapintattal 
mindent elkerült, mi az estélynek, bármely tekintetben, 
provoeáló irányt adhatott volna. Az „uj világ“ nagy­
terme igen Ízlésesen s fényesen volt feldíszítve. A be- 
járássafszemben a zenekar előtt „Germania“ koszoius 
szobra állt, mely noha még pár nap előtt csak a sze­
gény „Pannóniát“ jelképezte, a metamorphosis után is 
kitűnően betöltő uj szerepét. A terem egyik felének 
hosszában az 1813 — 15. harezok hőseinek, a német 
hadak vezéreinek s a költőknek nevei diszleltek. Felet­
tük szellemesen válogatott jelmondatok, alattuk czi- 
tnerck s emblémák voltak elhelyezve. A másik oldal » 
legutóbbi harezok férfiai neveit mutatta. A plafonéról 
hatalmas magyar nemzeti és veres fehér-veres lobogók 
figyelmeiteték a nézőt, hogy az idegen ünnepély Ma­
gyarország vendégszerető földjén tartatik. Fent a fill- 
keszerü kis teremben a béke angyalának jelképe volt 
felállítva. Jobbján az észak német, balján a dél német 
államok különböző zászlói, alatta pedig a légi német 
birodalom fekete sássá, arany mezőben. A közönség 
igen tinóm és válogatott volt. A két nembeli német Iái - 
saságmik mintegy 350—400 tagja jelent meg A felső 
asztaloknál az éltcsebb urak nejeikkel és leányaikkal, 
az alsóbbaknál a fiatalabb félfinem/edék foglalt helyet 
Kilenc* ótakor E i e. h 1 e i t n e r ur — a Ganz-féle vas­
öntöde előbb tulajdonosa s jelenleg vezérigazgatója — 
mint a rendező bizottság elnöke, hivatalos toastlal nyi­
totta meg az, estélyt. EelkilszÖntése, a német egység- 
miinek s előkészítőinek, főleg a nemzet politikusainak 
és gondolkodóinak szóéit, kik n nemzeti egység eszmé­
jén k egy félévszázadon át. apostolai voltak.stb. -P N.“
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Országgyűlési tudósítások.
Képviselőbáz 308, ülése márcz. 13-káu d. e. 10 ó.

Elnök : Per ez el Béla. Jelenti, hogy a ház el­
nöke rekedtség miatt az elnöki széket nem foglalhatja 
el. — Udvarhelyszék több választója kérvényt nyújt be 
az iránt, hogy Török Albert képviselő választana nem- 
misittessék meg; minthogy a kérvényezők szabály­
szerűen megkívántaié luOO irtot a ház pénztárába 
letették, a ház ezen kérvényt romoiás folytán az ö dik 
bíráló bizottsághoz utasítja.

M adócsőn y I Pál : 1 ul-b özvegy nő által aláirt 
kérvényt nyújt be, melyben kérik, hogy a megyék és 
községek folyamatban levő rendezésénél az őket meg­
illető választási jog megadass.ek. (Derültség.)

S z. 1 á v y József kereskedelmi miniszter : A Gua­
temala köztársasággal kötött 1,i reskedelmi szerződést; 
nemkülönben a Spanyolországgal kötött hajózási és 
kereskedelmi szerződést; a Szászországgal bizonyos 
vasutak iránt kötött szerzódé.-eket, a hozzá való t ja­
vaslatokkal bemutatja. Továbbá felelt a Táncsics azon 
interpellatiójára : Igaz-e, hogy a szerviták zárdájának 
egy részét 300,000 írton megvették V Ez igaz,csakhogy 
nem 300,000, hanem ‘220,342 iitélt. Felelt még a 
He Ily Ignácz azon iuterpeilatiójáiu, .van-e tudomása 
arról, hogy a helybeli postahivatal minden oly küllőid) 
lapért, melyre nem ezen hivatal által történik az elő­
fizetés, 2 kit számit minden példány utánV“ Az 1&09. 
XXIII. t. ez. a belyegdietéki két a hit lapokra nézve 
csak annyiban tői ülte el, u mennyiben azok a magyar 
korona országainak területén jelennik meg, míg a 
külföldi lapokra nézve a biriup! vlyeg nem törültetetvén 
el, azokért az illetek folytono-,ui szedetik.

Ormos Sándor javaslatára eihatáioztatik, hogy 
husvétig a képviselőbáz nie-ei d e. 9 órától d. u. 2 
óráig tartatnak.

Napirend . A kérvényt bízol: ■ ág által elintézett 
kérvények tárgyalása.

Á ház a bizottságnak az elintézett kérvén vek te 
vonatkozó jelentéseit WolvastaUan, tudomásul veszi.

Csi ky Sándor : Határozati javaslatot nyújt Le, 
hogy a miniszterek az iuierpeliatiókia ieglelebb 15 nap 
letelte után választ adni kötelesek legyenek ; ha pedig 
a választ ezen időtartam alatt megadni képesek ni m 
volnának, a háztól halasztást kérjenek. — Kinyon atik. 
— Ülés vége 1 órakor.

sülycsztése ügyét, Poroszországnak Luxemburg iiánti 
felvilágosításait, s Odo liuss e 1-nek Ver sail les- 
bau jelenlétét idez.i uuuak bizonyítványaiul, hogy Ne

Osztrák birodalom.
- B é c s, márcz. 13. Andrássy, Beust, Lónyay 

minden befolyásukat felhasználjak a Hohe n wart h- 
kabinet megbuktatására A császár még ingadozik.

Becs, márcz. 14. A „N. ír. Pr. jelenti : A dc- 
lcgatiók összehívása a múlt bélen a közös miniszté­
riumnál tanácskozás alá került. Beust czélszerünek 
tartá az összehívást május vagy júniusra, mivel a 
buttgettárgyalás különben sem szolgál akadályul. A 
közös minisztérium s a birodalom két felének minisz­
tériumai között a megállapodás legközelebb várható.

— Becs, márcz. 14. A hitelintézet ojabban 
Rothschild és Wodianer társaságában átvette a ma­
gyar vasúti kölcsön egy nagy részét.

Külföld.
— Anglia. A felsőház márcz. G-diki ülésében 

lord Salisbury az Anglia által vállalt szerződési 
garantiákra, s az azok teljesítése végett rendelkezésre 
álló katonai segélyforrásokra hívja lel a figyelmet, azt 
mondja, hogy most uj erőkkel, s az európai hatalmi 
sulyegyennel kell számolni, s ezért szükség! s a helyzet 
felett szemlét tartani, a lomos külföldi kötelezettségek 
tekintetében. — A világ 3 nagyhatalma-sága : Orosz-, 
Poroszország s az Egyesült-Államok voltak; — s ab­
ból, a mint azok a múlt évben bántak velünk, kitalál­
hatjuk, hagy átalában minő becsületben állottunk a vi­
lág elölt. Garantiáink egész Európára kiterjedve, ma­
gokba foglalták Portugált, Belgiumot, Schweiczut, Gö­
rög-, Török- és Svédországot. Idézi a két utóbbi hatal­
masságnak adott garantiák szövegét, s kérdi minő esz­
közökkel bir a kormány a jelen perezben az általa vál­
lalt kötelezettségek végrehajtására. Egy tekintetet vet­
vén az Orosz-, Németország és Ausztria által lenntar- 
tott roppant seregekre, azt állítja, hogy nem elég Ang­
lia hajóhadának fölényére, s a biitt szigetnek az Hívá­
siétól megvédésére való képességre mutatni, mivel An­
glia köteles a garantirozott országok határait is saját­
jai gyanánt védelmezni. Még a most javaslóit szaporí­
tások mellett is a külföldöm működésre használható 
haderő csak 100,000 főre lenne korlátozva. Mig a ha­
dtudomány roppant kifejlődést nyert, a vasutak meg­
könnyítők a csapatok rögtöni öszpontositását. És mé­
gis Anglia egy elmúlt korszak igényét tartja lóim, noha 
katonai szervezete olyan, hogy nem létesíthette volna 
szerződésszerű kötelezettségeit, ha erre feibivatik.

Lord Granville panaszt emel ama túlzás! mo­
dor ellen, mely lord Salisbury beszédét minden 
hasznosságtól megfoszlá nemzeti szí mpontból. Erélye­
sen megczálolja a hanyatló belolyás iránti állításokat 
azt erősítvén, hogy az összes bizonyítékok épen az el­
lenkezőre mutatnak. A kisebb hatalmak — úgymond 
— úgy fordultak hozzánk, mint első rangú államhoz, s 
Európa egyhangúlag Londont jelölé lu urna fővárosul, 
melyben u fekete-tengeri értekezlet lógna tartatni. A 
mi Gortsakoff körlevelét illeti, az szintúgy sértő 
volt Eranczia- és Poroszországra, mint Angliára uezve. 
Németországot illetőleg, a bilit hajóknak a Szajnába

burgonya 1 írt 20 kr; 1 mázsa szalonna 27, *28, 29 frt;
I mázsa háj 30, 31. 32 frt. — A baroiuvasár látogatott 
volt; lónak s marhának nagy kelendősége mutatkozott.

metország epeu nem bánt Angliával az állítólagos meg-1 — Az idő délelőtt derült, napfényes s kellemesen eny-
bős volt, délután elbm ült. A hév ni lő reggel 8 óra kot 
G, d. u. 2 órakor 12 fokot mutatott.

— A debreczeni ipar és kereskedelmi 
bank február havi forgalmi kimutatása Bevétel: 
pénzkészlet 1S71 január 31-ről 18,780 fr 52 kr; kifi­
zetett váltók 158,899 frt 58 kr; előlegek 7725 frt; ka­
matok 4582 frt 87 kr; kamatozó betétek 41,694 frt; 
kibocsátott pénztárjegy 2400 frt; érezpénz eladás 5343 
frt; 97 kr; értékpapír 4439 írt; 91 kr; részlet sorsjegy 
1283 frt 25 kr; folyó számla 3G.G12 frt 57 kr; raktár­
bér 11 frt 97 kr; idegen pénztárjegy eladás 7500 fr ; 
jutalék 1 frt 40 kr; részvény átírás2 fit; nyomtatvány 

idézi egy most Angliában levő 3 frt 30 kr; összesen: 289,259 frt 74 kr.
Kiadás: tisztifizetésekre 470 frt; leszámítolt 

váltókra 10G,715 frt 9-1 kr; előlegekre 8255 frt; kama­
tokba 101 frt 9 kr; költségekre 101 frt 32 krt; kama­
tozó betétek visszafizetésére pénztárjegyekre 100 frt, 
érezpénz vásárlásra 1534 frt 82 ki ; szelvény 297 fit
II kr; értékpapír 2510 frt 54 kr; részlet sorsjegy 
vételre 472 frt 30 kr; folyó számlára 58,298 f;t 40 kr ; 
nyomtatványokra lű frt; jótékony czélra adakozás 10 
frt; pénzkészlet febr. 28 ról 3738 frt 93 kr; összesen: 
289,289 frt 74 kr.

Kitűnő jóizu hortilior több 
bordóval kapható : Telegdi László 
házánál a liatthanyi-utezán 2158-dik sz. u.

. gátolni. Végül
amerikai tiszt véleményét, ki nagyon meg volt 
az angol hajóhadnak más országok hajóhadai

vetéssel. Erancziaország kétségkívül haragszik ránk, 
noha politikánk jogos volt; azonban in ni tmgy gvou- 
géuek tekintené N.-Bi ittaumát, hanem inkább oda "nyi­
latkozott, hogy egyetlen szavuk megszüntet bette volna 
a háborút. Ellenkeznék kötelességeivel, bármely atalá- 
lánoa elveket állttól fel külön szerződések alkalmazá­
sára vonatkozólag; de előadandó alkalommal a kor­
mánynak kötelessége Icuue elismerni a vállalt kötele­
zettségeket, s megfontolni, hogy minő eszközökkel tart­
hatná leun saj.it becsületet, s érdekeit. A há;at arra 
emlékezteti, hogy a kormánynak siket ült Angliát a bo­
nyodalomtól távol tartani, s egy átaláuos európai hábo­
rút me 
kitűnő 
lepetvi
feletti roppant fölénye által.

Lord Malmesbury sajnálja, a politikai erköl- 
csiségnek Euiúpuban való hanyatlásai, a mint ezt a 
legújabb alkudozások tanUsitjak. A becstelenség első 
ténye volt : Dánia invasiúja 1802 ben; melyre vonatko­
zólag lord P a i m e r s t ü í) tuegjegyzé, hogy az a leg- 
roszabb dolog, a unt u valaha látott, s hegy az még 
rosszabb dolgokat lúg maga után vonni, u elismeri 
hogy miután a Iranczia-porusz huboiu kitolt, lord 
Granville re nézve Ivhetetleu lett volna azt megái- 
Iital, de azt IcgtiábU egy időre elhalaszthatta volna. 
Szerinte III Napoleou Angliának legjobb szövetségese 
volt mindazon fejedelmek ke.-1, kik valaha a frauezia 
trónon ültek. Talán lia ezen szerződések most javasol* 
tatnának nekünk először, mi tétováznánk ily kötele­
zettségeket vállalni; de miután azok által kötve va­
gyunk, ö jobban szerette vuiua, ha lord G r a u v 111 e 
kijelenti, hogy Anglia kész s elég erős, szerződési ga­
ranciáit érvényesíteni.

Lord G I a II v 11 le kifejti, hogy a kormány telje­
sen létesítői szándékozik e szerződések, t. — Erre lord 
Salisbry indítványa értelmében a szerződési garan- 
tiák collectiv kimutatásának előterjesztése elren­
deltetett.

— Bern, márcz. 11. Zü: ichböl jelentik : A moz­
galom folyton emelkedik. A koimány uj zavargásoktól 
tél. A szövetségi tanács elhatározta Zürich megszállá­
sát s 4 gyalogzászlóaljat és 2 ágyuüteget küldött oda 
Sails Eile ezredes parancsnoksága alatt. Egy szövet­
ségi biztos azoual Zürichbe indíttatott.

— Mii II clieu, márcz. 12. A délnémet távirati 
iroda jelenti Zürichből márcz. 12-<Jikéről : Tegnap éjjel 
11 órakor naptömegek megiolianták a ('egyházat s le 

, akartáU rombolni a tornyot, A katonaság kénytelen 
volt fegyverét használni, minek következtében négyen 
elestek és sokan megsebesültek, mire a néptömeg a 
városháza mellől elüzetett. A mozgalomnak kétségkívül 
a nemzetközi munkásegyesület a fészke, » a németek 
győzelmi ünnepélye csupán ürügy.

- Zürich, márcz. 13. A szövetségi csapatok 
tegnap ide bevonultak. A befogott egyének mind volt 
fegyenczek, dologtalanok és tévútra vezetett munkások. 
További kihágások alig válhatok.

— Berlin, márcz. 14. Vilmos császár megbete­
gedett, s azért hazaiéi leben sehol sem fog megállani. 
— Boon hadügyminiszter sorvadásban vau Utódja 
Podbielsky lesz.

Legújabb.
- B éc s, márcz. 14. ügy látszik, mintha Andrásy 

fáradozása a dclcgatiók idejeben való összehívása iránt, 
hasztalan lenne, noha Beust is támogatja ót. Areakczio 
csak compromittálni akarja a magyar kormányt az 
ország előtt, hogy tekintélyének aláásásával Magyar 
országban könnyebben ezr Íját érhessen.

Paris, márcz. 13. A „Gaulois“ jelenti, hogy 
a vogesi téren volt agyuk önkenytesen szállíttattak be 
az „Avenue de la Wagram“-íe!e tüzérségi telepbe. A 
teljes nyugalom folyvást tart

— Bordeaux, márcz. 14 E hó lj-kan este az 
összes kormányszemélyzet elutazott Parisba.

— ISécs, mái ez. 14. A rN. fr. Tr.“ Írja : Audrá- 
syt tegnap a c:ó-zár fogadta; kijelentette, hogy Ma­
gyarország tartóz! odik bármely beavatkoz.á-tól az 
oszrák ügyekbe, azonban a kiegyezkedés folytán enle- 
kébeo van, hogy az. alkotmányos intézmények Ausztriá­
ban fontai lassúnak Ha a ilohenwarth minisztérium 
a rcichsrátliot lel akarja oszlatni, Magyarországnak 
követelnie kell. hogy azonnal uj választások rendeltes­
senek el, miután a ihdegatiúkuak legkésőbb júniusban 
össze kell ülniük. Ö, Andrásy, készebb visszalépni, 
semhogy a magyar országgyűlés elé mégegyszer el­
késve tegye a budget-elő terjeszt ést. A császár válasza 
még ismeretlen. — A hangulat igen komoly. — A csá 
szár holnap Budára megy.

Kereskedelem, ipar es gazdászat.
— Bécs, márcz. 14. Loudon 124.90. Ezüst 122 G5. 

Arany 5.86. Nemz.kölcsön 67 80. Hitelintézel 258.80.
Debreczen, márcz. 15. A tegnapi hetivásár 

kevéssé volt látogatva, de azért ez élet nem volt kapós 
s a múltbeli árak nem változtak. Alsó s felső áruk vol­
tak p.mérőnk int : buz.a 4 fit 50 kr - 5 fr: ; kétszeres 3 
fit 50 kr 4 fit; rozs 3 frt 10—20 kr; árpa 2—2 frt 
10 kr; zab 2 frt. 10—20 kr; tengni 2 fit 20—40 kr; 
köles 2 fit 30- 50 kr; köles-kása 4 frt 40 kr; I zsák

Növény-fogpor.

Ryilttér.

!! A hamisítás ellen óva intetik mindenki!!
Cs. kir. szab. első, amerikai és angol szab. 

út alánosait kedvelt

ANATHEIUN-SZÁJVIZ
I* II P P J. U.

gyakorló fogorvos és szabadé lom tulajdon oslói Becsben, 
Stadt, Bognergasse Nr, 2.

Ezen, a bécsi lek. orvosi kar által jóváhagyott s 20 és 
néhány évi gyakorlat által kipróbált szájvíz jelesnek találta­
tott minden, úgy ,\i elhanyagolt tisztításból, mint a mestersé­
ges vagy üres fogak és foggyokerekból származó kellemetlen 
szájbuz ellen; felülmulbatlan szer a beteg, könnyen vérió, 
idöukint tzyuladásba eső foginy, scorbut ellen, különösen ten­
geri utazóknál, csiizos és köszvényvs fogfájások, a foghus 
meglazulása és elaszasa ellen, lőleg elohaladott korban, miál­
tal az különösen érzékenyuyé lesz a légmérsékváltotásra ; 
átalában a fogak tisztítására szolgál, szintúgy jeles szer a 
foghus rothfldusa ellen, különösen becses az ingó fogaknál, 
mely bajban oly sok gurvélyes szokott szenvedni ; megerősíti 
a fogliust és a fogak állatát szilárdítja; beteg fogaknál megóv 
u fogfájás és oly gyakori fogköképzüdés ellen ; a szájnak kel­
lemes udeséget és frist ‘/get, valamint tiszta ízlést kölcsö­
nöz, minthogy a szívós nyálkát abban feloldja s ezáltai az köny- 
uyebbeu eltávoliUatik, azért izlésjavitólap hat. Egy 
ára 1 irt 40 kr. o. é., csomagolási díj postán küldve 20 kr.

Ez a fogakat oly módon ti sz - 
titja meg, hogy naponkénti 

használása mellett nemcsak a közönségesen oly alkalmatlan 
fogbuz eltávoliUatik, hanem a fogak fénymáza is fehérség és 
gyengeségben folyvást növekszik. Egy skatulya ara : ti8 kr.

Anal lierin-fogpép.
titoknak, mert semmiféle egészségronló anyagot nem tartal­
maz ; az ásványalkatrészek a fogak zománczára hatnak, a nél­
kül, hogy az megtámadtatuék, valamint a pép szerves részei 
tisztitólag úgy a zománezot, mint a nyálkahártyát felfrissítik 
és élesztik, a szajrészeket az illő-olajok hozzáadása által 
üdévé teszik, a fogak fehérségét és tisztaságát nevelik. Külö­
nösen ajánlható e pép utazóknak szárazon és vizen, mert sem 
ki nem ömlik, sem n mindennapi nedves használat altul meg 
nem romlik. — Egy adag «II* «I 1 frt 22 kr. o. é

^zvu fog-ólom azon por és folyadékból 
* UIUII1» aj|( mv|y üres és nedves fogak kitölté­
sére ulkalmaztatik, hogy azok eredeti alakjukat visszanyerjék 
s igy n csontszu tovább barapódzása meggátollassék, miáltal 
az ételmaradványok, valamint a nyál és más folyadékok to­
vábbi összegyűlése és a csonttömegek további elporhanyodása 
a fogidegekig (mi állal fogfájás támad) nieggátoltatik. — 
Egy csomag «1 rí» 2 frt 10 kr. o. é.

Ezen jeles tulajdonai miatt mindenütt, még Németor­
szág, Svájvz, Torok- és Angolország, Amerika, Holland, Bel­
gium, Olasz- és Oroszország, Kelet- és Nyugat-lndiában is 
érdemelt elismerésben részesülő czikkek valódi és fris mi- 
uöségben kaphatók ; (1 )

Kapható Debreczeubeo: Szepessy A. no- 
rimbergi kereskedésében. Borsos, Rothschnek, GBltl N., 
Murakóiy K. gyógyszertárában, Csanak J. fiiszerkeres- 
kedésébeu; H ad h áz: Szilay gyógysz.; B -Uj város: 
Liszkay F. gy.; 11 -Büs zö r m é n y : Siuay gy., Lá­
nyi M.; Sz. oboszló: Barbados gy.; I) i ó s z e g h : 
Kovács gy.; Szál már : Ember gy., Meyer gy.; N.- 
Ka 1 1 ó : Mihalovics gy.; Tisza L n k : Valkó gyógy.; 
Munkács : Gottier; S z i n y é r-V áralja : Koiíer 
gy.; N á n á s : Ujvái i gy.; K a r c z a g : Torjai gy.; D c- 
recski: ; Baratki gy.; B e r.-U j I a I u: Vas J.; Nagy­
várad: Jánky Antal, Huzella A . Knorr uraknál; 
N a g y k á roly : Jelinek gy.: N y i reg y ti á z a : Reich 
és I’awluvics uraknál; N a g y-B á n y a : Tapp S gy.; 
Som 1 v ó : Ruszka lg. ős társa ; Toka j : Kröczer A.; 
S- A -U j h elv : Reichard testvérek és Deutsch János.



— Dták Ferenci arczképe tíz év alatt a „Jo- 
aephinumiiak'* 0995 irtot, az „Elisabethsneuninak pe­
dig GDOt) Irtot jövedelmezett, összesen majd 13,001) irtot, 

— Mire* ti k án reggel két részeg |>*-st\a- 
rosi dijtiokot fogtuk be, kik először a budai ráczfürdű- 
beu csináltak eg) kis kravallt, azután pedig u lánczbi- 
don támadtuk meg a drabauttikat. (

— Szom batbelyen, a színházi előadásokon 
a karzat nagyérdemű közönsége nein ritkán illvth n- 
kedni méltóztatik. Majd fütyülnek, majd a legjobb je-

; lenetek alatt, fenszóval beszélnek, tapsolni akarván, 
egtik a másiknak arczán csatiantja el tenyerét, bébe 
hóba egy egy kis 3 éves tiucskának meg-megujulo 

i hangja zeudul át a telein légén, s mindez csak töretik, 
természetesen, mert rendőr nincs jelen. Nagy mert ta­
hin mind az a szabadsághoz tartózta.

— A m i s k o 1 c z I első kiházasitó-egylet : 1809. 
: május 18 kán alakult meg, hogy mint jótékony egylet, 
: befelé a tagokat kisebb befizetések mellett nagyobb 
j öíszegie biztosítsa, — kifelé pedig az erkölcsi kü-

I lönösen az ifjúság neveltetését előmozdító — intézmé­
nyeket pártfogolja. Ezen Ígéretét már beje váltotta ; 

I mert 53 férjbezment tagnak 7875 irtot, 970 beirt tag 
1 után pedig egynek-egynek 225 frtot űzetett házassági 
dijakban, és folyó pénztári tiszta jövedelméből 928 írt 

í 95 kit osztott ki jótékony czélokra. Ezen egylet az 
I egyetemes jótékonyságra alapítván működését, semmi­

nemű vallásbeli, állási és térbeli korlátot nem ismer s 
a haza bármely vidékéről jelentkező tagokat felveszi 
részvényeseinek nagy sorába.

32. ix. Sierda
márcz. 15.1871.

Haszonbérleti árverési hirdelmeiiy.
s,. kir Debrecten varos lanuosuiiak 1251 ISTI. »».ima végzése 

folytúu kuthirré letelik, h-gy a var >» luh.j.h i a'. ■?. Uiluio ugyneven It
Tóth-háx Oláh ház. kiskertjei továbbá .1 péterüai csordásnál mel­
letti puszta telek isti. ápril 1-só napjaiul 1**2. »pni 1 »• 
eey evre i. **i marczius 28-kan iiélutan 3 .-rakor a városháza
vevói szobába hasioiibérbe fognak adatni, a nnkoira a brrkm kívánókat

ezennel megliivoui. ,
Poriiazlay I.aszlo,

r. g k. i. tanácsnok.

ht‘i'ti-N/,»s:ő r

iirvt‘i'i‘Ni liit'ílf'lésth
Néhai Zakar János hagyatékához tartozó b a t v a n-u t e z u i- 

kerti 1147 □ Ölet tevő, 1*100 In éitékü, nagy piita-épelethd s 
szüretelő-edényekkel ellátott szölló, íolyó 1871. ápril 4-dikén dél­
után 2 órakor, a helyszínén tartandó biioi árverésen el fog 
adatni. Bánatpénz 200 írt A többi feltételek alulirt tanácsnoknál 
megtudhatók.

IVbreczeu, máiczius 3. 1871

2-3.
Mészároa József,

tanácsnok.

Papírok, látogatójegyck, pecsétek
és más i v o c sz k ö zök

lpgfiiiom. mlnöxógbeii Következő poíomávon
Francija levélpapírok,

minden kivaut név vagy korona in­
gyen nyomtatáséul.

tOO db: 8-«d finom fehér 45 kr, I 
angol reciézrlt v. vonalzóit 65 kr, | 
reezés színezett 7 5 kr.

100 db: 4-ed tinóm fehér 85 kr, ; 
aug. refzéz. v. vonali, if., bori- j
lék 8-ad fehér 30 kr. erős 50 j 
kr, szinti, reezés 55 kr; belől zo- 
ménezos 60 kr; 4-edre reezés pa­
pír 65 kr.

2 csinos betű koronával a diva­
tos többszínű nyomatban 100 pa­
pírra monogramul 30 kr. i 00 borí­
tékra 30 kr.

100 db 1 á t 0 g 8 t Ó j e g y, ket­
tői féuymazu papíron, légiin, kő­
nyomat 1 fit, ugyanilyen legfinom. 
fekete nyomással 50 kr.

A ezé ltol lak. tiegulatortol- 
lak a kéz igazítására minden papír­
hoz 12 db 24 kr; 1 luez. ang. réz- 
toll legjobb fajban 10 kr. 12 t űz. 
ang réztoll egy dobozban, fennebbi 
fajban 80 kr ; 12 t. aluminiumtoll, 
biztosítva rozsda ellen 80 kr; 1 t. 
kautschuk toll, jó minőségű 10 kr;
1 t irón jó minőségű 10, 15, 25, 
35, 45 kr; 1 t. toll nyel 10. 1 5,2 5 k

Nagy előnyt nyújtanak nz uj gép­
író nők; felesleges ezeknél a fá­
rasztó hegyzés. egyszersmind uz 
irón hegye biztosítva van az eltű­
rés ellen. 1 db fába foglalva, 10 kr, 
csontba 13 1 db tolinyel es késsel
90 kr. 1 töltény 8 hóra elegendő 
10 kr 1 db L'nio-radirgummi tinta 
és irónfoltvk törlesztésére 5 kr.

Finom» n vésett p «’ c s é t- 
nyomók legszebb iiássál. 1 durah 
két betűvel finom nyéllel 50 kr. ko­
ronáért 30 kr külön, egész nevek 
olcsón számíttatnak. Domhornv ..mo 
préselt névvel együtt legfinomabb: 
2.50, 3.50. Bélyeg (Stampiglia ) bú - 
dogszckrenyuyel, festék és ecsettel 
1.50 kr. A legújabb maga mag at ned­
vesítő bélyeg (Stampiglm) A gép 
egyszeri nedvesítéssel 1000 lenvli­
maiul készít. A leggyakorlatibb hi­
vatalok es irodák szamara 1 db leg­
finomabb véselu 6 frt 50 kr Kí- 
nyuhetlen ruganyos számoló-táblák 
darabja 5, 1(0 15, 20 kr \ leg­
szebb névnapi- es udvözlo-jegy vk

gyönyörűen kiállítva,darabja : 5, 10, 
15 kr, különösen finomak örökké 
illatozó béléssel, darabja : 20, 30, 
40. 50 kr.

Írókészletek, kis nyoiczad- 
rét, felszerelés nélkül, szárral 1 20,
1.50, 1.80. Ugyanilyen teljes bel - 
felszereléssel drbja 2, 2 50. kívül­
ről és felülről fényűzéssel kiállítva
3.50. 4. 4.50. .Nagy negyedrét fel­
szerelés nélkül 1.80, 2.50; teljes; 
felszereléssel 3. 3 50. 4. Ugyanilyen 
fényűzéssel kiállítva 4.50. .), 5 .)0,

Pecsét-bélyegek, melyek 
kéuyelmességük, olcsóságuk és biz­
tos beragasztásuk miatt uz ostya es 
pecsétviasznál czélsz.erubbek , lég­
iin um. minőségben, tetszés szerinti 
czim, czimer. név és monogrammal, 
500 dh 1 Irt 20 Ur. 1000 db 1.60 

Papirtá rezük. Egy szépen 
ellátott envelope különféle fényű­
zés! papírok és borítékokkal telve 
dbja 25, 35, 50, 60, bO kr, 1 fit.

F ö 1 d g o m 1) o k 50, 80 kr, 1.50, 
2, 3 frt, Festékszeki ényke a legfi­
nomabb mézfestékkel megtöltve,da­
rabja: 30, 50, 80 kr. 1 frt. 1.50, 2 
frt Jegyzőkönyvek fin, 10, 15, 20, 
kr. Bőrben 25, 35, 50 kr

Közönséges es szépirá- 
s z a t i i r d s m i n t á k , tanító és i 
tenulöknuk egyaránt ajánlható. 1 I 

kivsinv fúr májú fiúét 12 irásnem- i 
mcl 10 krért; 1 nagy füzet 30 fele‘ 
disziras-nvmmel 65 kr. Minták a 
rajzolás könny ű megtanulására, leg­
újabb tátiméul kezdők és műkedve­
lők szamára, nagy választékban, 1 
fűzel 10, 13. 25 kr

(iyakorluti olcsó ajándék, az uj 
bronzoittelu irószerkeszlet Követ­
kező 10 drbban: 1 tintát art«», 1 toll- 
tiyélállvány, 1 levél nehezítő, 1 iró­
lam pa. 1 hév merő, 1 kéz i g yerty a­
tartó. 1 gyufaturtó, 1 tolltisztitó 1 
ékszer- es óratarló, Minden csino- 
>an és diszeseti kiállítva csupán 3 ft.

Legjobb rajzeszközök 1 
db 80 kr. 1 frt, 1.20, 1.50, 1 dh 
teljes készlet 1.80, 2.50, 3 frt. 1 
rajztól! 30 kr. 1 korzó kisebb 30, 
nagyobb 60 kr.

I. e g fi n o m a b b illatos p e- 
i c s é t v I a s 7 dbja. piros 8. 10 kr.
! legfin. különféle sziliekben dbja 10It,

(58

.ló. \ alód i s liihímvlhiili vászon ániórt Itezt-skedi v !

,?I K rF II 8i. 1Svc‘h1h*h. Rothethurmstrasse íí!l-dik szám alatt,
riimiiui'gi \ ászon- és fehérnemű raktára

ül k,*/.íé u-.íi uj arj jyirkét. Tartóíkudvm minden hangzatos d,csereitől s csupán azt bátorkodom figyelembe 
ajánlani hog) I vevőimnek szabadságukban all a tőlem veit czikkeket, lm azok bármi okból nem tetszenek, 

bérmentesen visszaküldeni, mire a fizetett nr posta utján azonnal megtéríttetik.
Megrendelések az ússeg beküldése vagy postai utánvét mellett, bárhová lelkiismeretesen és ponto­

san teljesüléinek, — kívánatra a vásznakból minták bementve küldetnek. Férfi-ingek re a nyakbőség mértéket 
kérjük beküldeni. A levelek czimezeudók : _

* .vaiüTSS, k. k. Hoflieferant in Wien, Rothethurmstrasse Nr. 29.
Vevők, kik 25 írtig vásárolnak : egy finomul hímzett batiszt- kendőt; 50 írtig vásárlók ; egy fel 

tutiét franczia batiszt-kendőt stints szegéllyel; 100 frtig vásárlók ; egy díszes asztalterítőt kapnék i »adósul.
í r j v 8 y 7. ó K : 0 1 )

Vegs/ehb franrzia vászon batiszlj szonból divatos szabással 3, 1 
zsebkendő, ajour-szegc!ylyet és|. 5 fit a legtinomnbh. 
színes csipkézettel 10 lit. : 1 női-ing jo vászont ól buzóvoM frt

t db 30 rőfős színes ágy-kanavász, 50 ki tói 2 frt oOkrig a legfin. 
14—20 fit, most 7, 8, 9, 10 frlig.ljNöi-nadrágok finom sbirding vagy

( Inez színes vászon-tsvbkendo ígcnj barcbentből, vagy pedig jó niinő-
finom és tartós, 4, 5,6, 7 — 8 írt. ségii vászonból, simán vagy bi- 

1 tuczet batis/t vászon-zsebkendő.ji mez ve 2. 2,50,3,3.50 — 4, a leg fi.
feltár vagy színes szegéi ytytilcsakiNui éji - felöltő f c u rs ette ) bimezv e
7,8,9. lOés 12 fi iig a legfinom i vagy liimzésuélkül2,2 50,3,3.50.

1 tuczet vászon damaszt-asztalkendi'i 4, 5. ti, 7, S Irt a legfincambb 
5. (>. 7—8 frt a legfinomabb. Ívűi alsószol.nyák igen jó barchcntböl 

db 36 rö.ds kitűnő rumburgi-va-jjt tuczet kávé- vagy thea-aszta!kedő.| 3,3.50- 4 frt a légiin.; 1 női al- 
s/oii, Ik,leg ágynen.uekre aikal-j vászon-damasztból felicr és szincsi sószoknya a legfinom. piqué-bar- 
mas 30 frt, most csak ló frt 2.50kr—3-4 frtig « legfinom.;! elleniből 4—5 frt a legfinomabb.

irtandilt rumburgi damaszt asztalkendő fi Valódi angol fehér és színes slnr
ting-ingek Lágyon finomak és jók 
2, 2.ő0 kr 3 1 frt a légiin.

Cri-ingek, legjobli rumburgi- vagy 
hollandi-vászonból 2 fi t, 2 frt 50

1 db 30 röfos jó kézi fonal-vászon.
gyári ára 16 ír’, most csak 8 Irt. 

1 db 30 rö'os valódi fehérített fonal 
vászon 18 fit, most csak 9 Irt.

1 db 30 röfos kamaszon 20 frt.1
most csak íU lit 50 kr. 

i db 30 r. szépen feliéiilvtt kreusz- 
>ászon 24 Irt, most csal-. 12 Irt 

1 db 30 röf. valódi rumburgi vászon 
28 — 32 fit, most 14 - 16 Irt 

1 db 40 i ófös hollandi ez érti a vászon 
32 frt, most csak 16 frt.

db 40 rnfos különösen jó
vászon34 h i, most csak 17 frt | személyre 5,6, 7 — 6 frtig u legfin 

1 dh 50 rölos hollandi szövés gyanít rumburgi damaszt asztalkészlet 12 
ar 36 lit. most csak 18 fit. 1 személyre 10,12,14—16 ft a l*>íi 

1 db 50 röfos valódi iilandi szövés 1 tucz erőskonyhatörlő2.50 — 3ffig 
44 — 48 Irt, most csak 22 24 ft

1 db 50 röf. kitűnő belgiumi szövés 
legalkalmasabb férfi-ingekre 52 — 
60 — 70 ft, most 26 — 30—S5 frt.

1 dh 50 és 5 f röfös legnehezebb és 
legjobb minőségű rumburgi szövés 
23, 25, 27, 29, 32 35,^40, 42. 
45, 50. 55 — 60 frt.

db 30 röfos igen jó zsinói-burcheiiii! kr, 3. 4, 5 - 6 frt a legfinomabb. 
11,12, 13, 14,15 frtig n légiin: Uri-ingek, legfin. batiszt mellbetéttel 

l dh 20 röfos nagyon jó piqué bar-j legelegánsabb 5.0— 12 ft a leg fiú 
cheut 12. 14 — 18 frtig a legfin.j Elánéit un téli-ingek légiin, és legele 

Chiffon, igen finom és ép olyan tartós.ji minden sz.nben 3,3,50.4, 5 — 6 ft 
mint a vászon, ingekre, gatyáimé 1 tucz.uri-inggallér,a leguj. franczia 
és alsószoknyákra használható, rö |j sangol divat szerint 2 50— 5 f. a lf 
fc : 25, 30, 35—50 kr a legfin.jjt tucz. uri-kczelö leguj. franczia s an

goi divat szerint kiáll. 4 50, 5.6 It 
Uri-gatyák,igen jó s tartós > aszonbó! 

félig magyar szabással 4 50,3 ft. a 
legfin. faticzia szabas 2,2 50, 3 frt

1 szegésnélküii lepedő, 3 röf hosszu Pamut-gradli, atlasz-csikókkal, egy­
es 2 röf széles 3 Írttól 3 Irt 50krig, neműre különösen alkalmas, röfe ;
2 1 4 röf széles 3 50 kr - 4 frtig 30. 35, 40- 45 kiig a legfin.

1 tuczet valódi fehérvászon kis zseb- I női ing hollandi vász 1.50— 2 50 i
kendő 1 frt 20 kr [ női-ing kitűnő rumburgi- vagv Uri-gatyák, igen jó es tartó, vászon-

1 tuczet valódi fehér vászon zseb- hollandi-vászonból, finom himzés-c hói, magyar szabással csak 1 li
kendő nagyobb fajból 2 40- 3 fii : sei, csak 3 frt 50 kr, 4, 5 ft a legfi.jj 60 kr. 2 frt 50 kr a legfinomabb«

1 tucz* t valódi fehérvászon zseb-' 1 női-ing kitűnő rumburgi vászonból, ■ 1 tuczet finom tiöi-harisnya G, 8 
kendő (hölgy-zsebkendők) 3 frt legújabb párisi mintára készítve,|| 10— 12 frt a legfinomabb.
50 kr!ói 4. 5, 6 7 frt. j csak 5, 6, 7. 8 frt a legfinomabb 1 tuczet férfi-harisnya 4, 5, 6,7,8

I tuczet legújabb, legfinomabb é> Női téli- vagy éji-ingek, finom vá-|| 9 — 10 Irt a legfinomobb.

!! Hászedcs ellen mindenki iníetik!!
Azon sok Inngzatos hirdetmény, melyek különösen órákra vonatkoznak, azon számítással vannak 

közzé téve. Iio:y h vidékieket hálóba kerítsék. Sajat érdekében óvakodjék tehát mindenki oly órák meg- 
vetelétöi. melyeknél az eladó részéről kielégítő biztosíték nem nyújtót hátik. X tőlem megvett órák tetszés 
szerint minden időben akár visszavételnek, akar becseréltetnek ; ez jele a legszigorúbb becsületességnek

\'gj iijkos- rfiiHlnJal

E tninősóghi n egyedül kapbatók : t.i- )

Bécsben, FRIEDMANN A.-nál, Praterstrasse 26.
Sserkeisti • kiadj.« Tel^g.li LárcIó.

azon kitünóleg regular! Órák, melyek bÍltoSÍték*jegy melleit adatnak el csekély áron, nagyforgalom esi 
nálása végett; ez okon senki el ne innia szaza azon nélkiilözhelleii házi tárgyat tőlem megszerezui.

>1 Imi<‘ii óravrt §óii'tllií* vállallaiiit.
Egy juvN szép bronz óra emailos-czimlappal : 1 frl 10 kr; ugyanaz, finom email-porczellánból 

1 fii 60 kr; ugyanaz, óra ütéssel : 2 Irt 80 kr. ébresztővel 20 Úrral drágább; szépen kiállított nagy alakú 
porczelián-óra : 2 fit 80 - 3 frt 20 kr; ugyanaz díszesebb, óraiiléssel : 3 frt 90— 4 frt 50 kr; ugyanaz 
festett számlappal, vagy arany keretben, vagy svájezi farogványnyal s óraiiléssel : 5, fi, 7, 8 frt. — Salon 
óra bronzból, ux igboritékkal s ahány nyal : 2—2 frt 6() kr; középnagyságú ; 3 frt 20 kr; nagy : 4 frl 50 
kr. A n go l utaz ó-ó r .i tokban s ébresztővel : 5 frt.
Jól reguláit svájezi zseb-órák, 2 évi jótállással, csinosfoglalványú, ujaranyból lánczczal : 4 frt so kr

J n ff o I zseb-ó r ó k :
Legfinomabb Nickel- vagy piücision-müvel, 5 évi jótállás mellett. Ezek a legbiztosabb órák,

melyek eddig kiállíttattak.
Egy henger-chronometer : 9 Irt 50 kr ; ugyanaz. I krig; ugyanaz aranynyal edz ve 15 frt. Angol müórák 

aranyit) :.l edz vv : 10 fit oO kr ; kristály ü vee gt 1 ; 101 különösen finom s fáradságos kivitelű filigrán müvei, 
I Itt 5<« kr; aranyozva : 11 frl; kettős boritékkal. sa-1 darabja 20 fittől 25 frtig Reniontoir, kulcs nélkül 
^ vom-t : 1 () fi t 50 krtól 13 frt 50 ki ig; ugyanaz, | 12 frl 50 kr; ugyanaz a legfinomabb minőségben 14 
§ meg aranyozva : 12 frt 50 krtól 14 frt 50 krig. Ame-jfrt; ugyanaz kettős kristály üveggel, úgy bogy a gé- 
I rikai duuplex-órák, kétfős müvei, ezeknek ára ezelőtt! pezetet látni lehet, a nélkül, hogy az óra felnyiltaluék 
ij 40 Irt volt, most vsak 20 frt Horgonyórák díszesen | 10 frt 50 kr ; uizyanaz, legfinomabb horgony 13 frt 59 
{ kiállítva, kri>túlyu\ < ggel 13 frl 50 ki l«'«l 1 5 frt 50! kr. Hölgy órák finom és disz es, darabja 12, 15, 18 fit 

Ezeken kívül mindenfele óra ölesén; reguláit napóra, iránytűvel 25 krajezárjaxal kapható. — 
Miiidéz egyedül kapható s megrendelhető e czim alatt ;

Prscht-Bazar des A. Frietliumin ia Wien, Praterstrasse Nr. &4S. (r>o
He l*re«’*cu. 1 *■*« I. Nyoniiituti ,i várt».“ kény vnyunolájf ban-


